Zadanka do OMa 2., troche wiecej niz ostatnio

1. Dany jest trojkat ostrokatny ABC. Niech O bedzie §rodkiem okregu opisanego na ABC, M bedzie
srodkiem ciezkosci ABC, za§ H bedzie ortocentrum (punktem przeciecia wysokosci) ABC. Niech
ponadto D, E, F beda $rodkami bokéw BC,CA, AB odpowiednio.

(a) Udowodnij, ze O pokrywa sie z ortocentrum trojkata DEF.
(b) Wykaz, ze M pokrywa sie ze srodkiem ciezkosci DEF.

(¢) Udowodnij, ze srodek okregu opisanego na DEF pokrywa si¢ ze srodkiem odcinka O H. Wska-
zoéwka: na przecieciu ktorych prostych lezy ten Srodek?

(d) Powyzsze 3 podpunkty licza sie jako 3 zadania.

2. Wykazadé, ze jezeli ABCD jest prostokatem i P lezy na okregu opisanym na ABCD, to PA%2+PC? =
PB? + PD2.

3. Zmalez¢ wszystkie takie n € Z,, ze 5 fn i n* + 4™ jest liczba pierwsza.

4. Jest tylko 5 zadari, wiec obnizam prog na chalwe: trzeba rozwiazaé 3/5, zeby ja dosta¢. Powodzenia.
Mam nadzieje, ze zadnego btedu nie ma, jak co§ zauwazycie, to od razu krzyczcie.



